

Номинация «Страницы книг расскажут о войне», 2 место. Тихон Голято (Тайшетский район, п. Шиткино, 10 лет).

## Юный герой

Каждый год с приходом весны мы празднуем великий подвиг нашего народа. День Победы – не просто праздник, а день, когда Россия освободила весь мир от фашизма. В наших сердцах никогда не угаснет благодарность к героям Великой Отечественной войны. Нам трудно даже представить, что пережил наш народ в то страшное время. Сколько людей погибли, пропали без вести, умерли от голода и в концлагерях!

Но как бы ни было трудно, в тылу люди не сдавались, все, от мала до велика, ковали победу своим трудом. Особенно тяжело было детям, ведь они остались без детства. Слишком рано они стали взрослыми, обычные мальчишки и девчонки, ставшие героями для миллионов людей. Сколько мук и страданий выпало им! Подвиги таких ребят, отдавших свою жизнь за свой народ и Родину, будут вечно жить в наших сердцах. А их истории, написанные в книгах, песнях и стихах, останутся с нами на века.

Однажды я пришёл в библиотеку и увидел выставку книг «Это незабытая далёкая война». Я выбрал для чтения две книги: «Подвиг солдата» Анатолия Митяев и «Пашкин самолёт» Вильяма Козлова. Книги оказались очень интересными, но мне больше всего понравился последний рассказ. В нём говорится о подвиге четырнадцатилетнего мальчика, который не побоялся фашистов и спас свою жизнью советского лётчика.

Пашка, так зовут главного героя, жил с матерью в селе. Отец и старший брат ушли на фронт. Вошедшие в село немцы убивали и грабили стариков и женщин, которые не могли оказать сопротивления. Поселившийся в Пашкином доме немец по имени Вальтер был не таким жестоким. Он любил пить чай в компании мальчика, рассказывая о своём сыне, которому было столько же лет, сколько и Пашке. Пашкина жизнь была очень тяжела, но голод и издевательства немецких солдат не сломили его мужество и веру в наших солдат – защитников и спасителей.

Очень красиво автор описывает лес, вовлекая туда нас, читателей. Ведь именно здесь прячется главный секрет Пашки – советский лётчик дядя Миша. Его самолёт потерпел крушение, а сам он был ранен. Подойдя к тайному месту, где находился лётчик, мальчик подавал сигнал. Каждый день Пашка, несмотря на страх и опасность, приносил дяде Мише еду, гайки и шурупы, помогал ремонтировать подбитый немцами самолёт.

И вот долгожданный день настает. Самолёт готов к взлёту. Немец, живущий в доме Пашки, как будто предупреждает его, что в лес ходить нельзя. Мама мальчика, услышав эти слова, запрещает сыну идти, но обманом Пашка сбегает из дома, он хочет своими глазами увидеть, как самолёт поднимется в небо. Ведь в этом есть и Пашкина заслуга.

Выходя на поляну, Пашка замечает приближающихся немцев и цепенеет от страха, но дядя Миша успевает взлететь. Счастье и волнение охватывают мальчика, надежда на победу русских солдат придают ему сил. Не ведая страха, не боясь смерти, он смотрит на взмыивший в небо самолёт.

Не суждено было Пашке дождаться своих. Немцы схватили его. Идя по лесу под прицелом автоматов, Пашка думал о том, что только бы его не повесили в деревне, ведь если мама увидит, будет плакать. Думал он и том, как хочется жить, ведь ему всего четырнадцать. Пашка пытается убежать, но выстрел обрывает его жизнь.

Когда я прочитал книгу, мне захотелось рассказать о Пашке своим друзьям, чтобы они тоже восхищались его мужеством. Ведь не каждый мальчишка смог бы так поступить. Память о маленьком герое будет жить в замечательной книге и в наших сердцах. Меня восхитила храбрость Пашки и его вера в победу. А сколько их было, таких девчонок и мальчишек, сражавшихся бок о бок со взрослыми. Все они верили в Победу. Мы все никогда не должны этого забывать.

Библиотекарь Елена Фёдоровна сказала, что таких историй множество, и предложила мне почитать другие произведения о судьбах детей военных лет. Я с интересом выбрал ещё две книги.